NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL KITOLTENI!

Nev: Gyakorlatvezets: .........................
NEPTUN: ...
AlAIras: ... Osszpontszam: ....... /100 pont

Fizika A2E 1. p6tZH
2015. majus 19.

A dolgozat megoldasara 90 perc all rendelkezésre. Egyszerti szamologép hasznalhato. Kék szinnel fogo tollal irjon!
Minden tovabbi beadott lap jobb felss sarkaba irja fel a nevét és a NEPTUN kodjat! Szamozza meg a beadott lapokat!
A sikeres ZH-hoz legalabb 80%-ot el kell érni a Rovid kérdések részben. J6 munkat!

Rovid kérdések:

1. Hogyan valtozik meg egy sikkondenzator kapacitésa, ha a lemezei kozott e, relativ permittivitasa anyag (dielektri-
kum) talalhato, ahhoz képest, mint amikor ott vikuum volt?

2. Adja meg az elektromos tér erévonal stirtiségének definiciojat!

3. Mit neveziink ekvipotencialis feliiletnek?

A

4. Adja meg a ®p elektromos térerésség-fluxus definicidjat!

5. Adja meg az elektrosztatika Gauss-torvényét diszkrét, pontszeri toltések esetére (vakuumban)!

6. Miként valtozik meg a kondenzator U fesziiltsége akkor, ha vakuum helyett €, relativ dielektromos alland6ja anyaggal
(dielektrikummal) t6ltjiik ki a fegyverzetek kozotti teret, és a fegyverzeteken a @) toltés értéke alland6 marad?

7. Irja fel a légiires térben egymastol r tavolsagban elhelyezett Q1 és Qg pontszert pozitiv toltések kozott hato elekt-
rosztatikai erét!



8. Adja meg az elektromos tér energiastiriiségének kifejezését anyag jelenlétében!

9. Mekkora és milyen iranyd er§ hat az E térerGsségi sztatikus elektromos térbe helyezett @) toltésre?

10. Mekkora a parhuzamosan kapcsolt Cy és Cy kapacitasu kondenzatorok eredé kapacitasa?

Osszesen: ....... /20 pont

Szamolasi feladatok:

1. Egy R sugart, félkérvonal alaku szigetel6t @ toltéstire feltdltiink tgy, hogy azon a toltések egyenletesen helyezked-
jenek el. Milyen iranya és mekkora lesz a félkor kozéppontjaban a térerésség? 19 pont

2. Harom végtelen, egymaéssal parhuzamos siklap all az x tengely mentén: az egyik az origonal, a masodik x = a-nal,
a harmadik pedig x = 3a-nal. A lapokon sorban o, —c és 20 a feliileti toltésstirtiség. A masodik és a harmadik lap
kozott dielektrikum talalhato, melynek dielektromos allandoja helyfiiges: e, (z) = &, -e~%/ Hatéarozzuk meg a teljes
térben az elektromos eltolasvektort majd a térerdsséget is! 16 pont

3. A helytdl fiiggd toltéssiirtiséget Descartes-koordinatakban felirva az alabbi kifejezés adja meg:

0 JETE<m
Q(xayvz) =3 % - (y2 + 22) Rl < \/y2‘|’722 < RQ .

0 Ry < \/y? + 22

Milyen szimmetridja van a problémanak? Rajzold le vazlatosan azt a térrészt, ahol nem nulla a toltésstrtség!
Hatarozd meg a térerGsséget a Gauss-torvény hasznalatéval a teljes térben! 17 pont

4. Az x € [0,L], y € [0,2%], 2 € [20,220] térrészben a potencidlfiiggvény alakja a kivetkezs:
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U(z,y,z) =a- (:E3+y~e%> -8

Adjuk meg a térersséget! 12 pont

5. A legtjabb berendezésiinkh6z gombkondenzétort szeretnénk épiteni. A kondenzator mérete rogzitett, hiszen be kell
férnie a tobbi egység mellé, a kiils6 sugara Ro. A kondenzatort e, relativ dielektromos alland6ji anyaggal toltjiik
ki. Mekkora legyena kondenzétor belsd fegyverzetének sugara, ha annak C' kapacitastnak kell lennie? 16 pont

Osszesen: ....... /80 pont



